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Diplomová práce Bc. Dominika Vondráčka byla od počátku zaměřena na studium populační struktury 

a fylogeografie  zlatohlávka tmavého (Oxythyrea funesta). Tedy druhu, který se vyznačuje (jak sám 

autor v literárním úvodu tvrdí), vysokou areálovou dynamikou. Zatímco na počátku 20. století byl 

druh hojný i v střední Evropě a dále na sever až do Švédska, v následujících desetiletích došlo 

k razantnímu ústupu druhu z většiny evropského areálu. Do devadesátých let minulého století byl tak 

druh považován v ČR a na Slovensku za vyhynulý. V nedávné minulosti však proběhla opětovná 

expanze druhu a zlatohlávek tmavý se dnes běžně vyskytuje nejen v ČR, ale i na severu Evropy. S tím 

jak se dařilo diplomantovi získávat další materiál příbuzných druhů, byla do cílů práce zahrnuta 

fylogenetická studie rodu, která významně doplnila získané výsledky. 

Práce je klasicky členěna, má rozsah 111 stran a cituje téměř 100 relevantních literárních 

zdrojů. V literárním úvodu poskytuje autor ucelený přehled o všech 11 (respektive 10) existujících 

druzích rodu, včetně jejich rozšíření a bionomie.  Do práce bylo zahrnuto 160 jedinců ze šesti různých 

druhů rodu (přičemž u některých druhů nemohly být z finančních důvodů analyzovány všechny 

vzorky). Na tomto místě bych jako školitel ocenil autorovu samostatnost při doplňování materiálu. 

Dominik se aktivně účastnil řady expedic a neváhal dokonce sám za materiálem vyjet do ciziny.  

Kromě standardních fylogenetických metod se Dominik v průběhu práce pustil do analýzy 

vzorků pomocí DNA fingerprintingových metod (AFLP), tato cesta se nakonec bohužel neukázala být 

optimální a muselo být od ní upuštěno. Získané výsledky  fylogenetických analýz jsou přehledně 

graficky zpracovány a vhodně doplněny o molekulární datování , analýzu haplotypové a nukleotidové 

diverzity a Tajimův statistický D test.    

Získaná data jsou vskutku zajímavá: fylogenetické vztahy v rámci rodu v podstatě odpovídají 

dosavadním představám na základě morfologických dat, nicméně molekulární analýzy potvrdily 

existenci  dvou odlišných linií v O. funesta, mezi které si konzistentně  „sedal“ druh O. pantherina. To 

poněkud nabourává současné taxonomické představy. V diskuzi autor ukázal, že je schopen se nad 

výsledky zamyslet a interpretovat je v kontextu dalších prací, rovněž se nebál čtenářům nastínit 

alternativní interpretace svých výsledků a přičemž poctivě zmiňuje i slabiny všech hypotéz.  

Práce nemá podle mého soudu závažnějších nedostatků, snad možná diskuze by šla lépe 

strukturovat, u mapy 2 je uveden pouze sekundární zdroj, jinak se v práci vyskytují pouze drobné 

překlepy a diskuzi autor občas používá nespisovných tvarů slov. 

 

Na závěr mi nezbývá než konstatovat, že diplomovou práci studenta Dominika Vondráčka považuji za 

vysoce zdařilou a samozřejmě ji doporučuji k obhajobě na katedře zoologie PřF UK, Práci hodnotím 

stupněm výborně. Dominikovi přeji mnoho dalších úspěchů v osobní i profesionálním životě a těším 

se navazující projekty během jeho doktorského studia na naší katedře. 

V Praze dne 12. 9. 2012 
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